

# А Р Т И С Т , С П О Р Т С М Е Н , КОММЕНТАТОР

Так уж получилось, что свое 50-летие Николай Николаевич Озеров отмечает в очередной командировке. И поэтому, к сожалению, не пришлось лично поздравить юбиляра. Но поздравления за папу серьезно, помужски, принял младший Николай Николаевич. Кстати, близнецам Наде и Коле Озеровым скоро исполнится два года, но они уже полноправные члены общества «Спартак». Что касается их спортивного увлечения, то Коля предпочитает футбол, интересуется автомобилем и лишь изредка берет в руки теннисную ракетку. Надя пока не выбрала себе спортивную специальность и занимается всем понемногу.

Мама Николая Николае-

вича Надежда Ивановна вспоминает о детстве сына, что он унаследовал от своего отца, народного артиста РСФСР, профессора Государственной консерватории, солиста Большого театра СССР Н. Н. Озерова любовь к музыке. Выдающийся русский певец видел в сыне своего наследника, радовался и гордился его голосом. Коля любил слушать радио и дирижировать.

— Но,—говорит Надежда Ивановна и показывает книгу кандидата педагогических наук, заслуженного тренера СССР С. П. Белиц-Геймана,— прочтите вот это:

«В первой половине 30-х годов объявился мальчишка-теннисист. Все в нем бы-

ло необычно. Даже внешний вид и одежда. В походке проглядывала неуклюжесть. Широкие и очень длинные допотопные трусы и тюбетейка, с которой он никогда не расставался, вызывали у окружающих улыбку». Эта книга посвящена выдающимся мастерам тенниса, к числу которых принадлежит многократный чемпион СССР Н. Озеров.

И все же Николай Николаевич-младший унаследовал от отца его превосходные качества, и прежде всего артистическую легкость, преданность театру. Окончив ГИТИС, в послевоенные годы Озеров был принят в знаменитую труппу МХАТа, где сыграл 25 ролей.

В 1950 году Н. Озеров впервые в руки взял микрофон. Его первым учителем стал выдающийся спортивный радиокорментатор В. С. Синявский, который считал, что сочетанием высокого артистического дарования и беспредельной любви к спорту и людям можно достигнуть вершин спортивного репортажа. Слова старейшины оказались пророческими. Н. Озеров стал талантливым комментатором, которого слушают десятки миллионов любителей спорта.

Н. Н. Озеров побывал в 43 странах мира, работал на 10 Олимпиадах, вел репортажи с 15 чемпионатов мира по хоккею с шайбой и 4 чемпионатов мира по футболу.

Мы еще раз поздравляем заслуженного артиста РСФСР, заслуженного мастера спорта, спортивного комментатора Всесоюзного радио и телевидения с 50-летием. Хочется пожелать ему здоровья, вдохновения и больших творческих удач. Думается, что к этому присоединится многомиллионная армия любителей спорта.

Э. КРИМЕР.

Фото автора.

НА СНИМКАХ:  
Репортаж вел Николай Озеров...  
Своя фамилия...



МОСКВА

1 2 ДЕК 1972